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реакції метаболічної активності нейтрофілів у щурів, що піддавалися в пренатальному періоді 

впливу експериментального материнського хронічного запального процесу сечостатевої 

системи бактеріальної етіології.  

Ключові слова: кілінгова активність нейтрофілів, потомство, хронічний материнський 

запальний процес сечостатевої системи. 
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ПРОБЛЕМА ДУМСКРОЛІНГУ СЕРЕД СТУДЕНТІВ ХНМУ 
 

Монакова О. С., Бойко І.С., Калінін Д.Е. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 
 

Вступ. В умовах активного користування соціальними мережами та цифровими технологіями 

молодь усе частіше стикається з думскролінгом – звичкою надмірно довго переглядати 

новини, особливо негативного характеру, що може викликати тривожність, стрес і емоційне 

виснаження. Згідно з даними Гарвардської медичної школи, 68 % користувачів соцмереж 

відчувають підвищений рівень тривожності через надмірний перегляд новин, а 55 % 

повідомляють про труднощі із засинанням через цей процес.  

В умовах сучасних кризових подій, таких як війна, пандемія COVID-19 та соціально-

економічна нестабільність, студент може витрачати значну кількість часу на перегляд новин, 

щоб відчувати себе в безпеці, однак це навпаки підвищує ризики розвитку психологічних 

розладів. Особливо це стосується студентів Харківського національного медичного університету 

(ХНМУ), оскільки їхнє перебування в регіоні, що межує з активною зоною бойових дій, 

робить інформаційний простір особливо напруженим. Студенти змушені стежити за новинами 

не лише через загальний інтерес, а й для власної безпеки, що спричиняє підвищене емоційне 

навантаження та збільшує ризик психологічних розладів. 

Мета. Визначити розповсюдженість думскролінгу серед студентів ХНМУ, наслідків його 

впливу на їх психічне здоров'я та дослідити шляхи подолання цієї проблеми. 

Матеріали та методи: проведено крос-секційне епідеміологічне дослідження шляхом 

опитування студентів у дистанційному режимі, використовуючи онлайн-платформу Google Forms. 

В опитуванні взяли участь 90 студентів ХНМУ різних курсів. Дослідження проводилось 

уперіод з 03.03.2025 по 12.03.2025. Середній вік студентів склав 20,2 ± 1,4 роки, серед 

респондентів було 74 жінки та 16 чоловіків. Більшість респондентів проживають у Харківський, 

Київській, Дніпропетровській областях, проте 15 % опитаних знаходяться за кордоном. 

Опитувальник складався з чотирьох частин, які містили питання з одним варіантом відповіді, 

з декількома відповідями та відкриті питання. Перша частина опитувальника включала 

в себе 11 питань, які були направлені на збір загальної інформації. Друга частина анкети 

включала в себе 5 питань, спрямованих на з'ясування впливу новин на якість сну. Третя 

частина анкети містила в собі 9 питань, відповіді на які дозволяли оцінити вплив 

думскролінгу на психічний стан студента. Четверта частина опитувальника мала в своєму 

складі 4 питання, спрямованих на визначення методів боротьби з думскролінгом. 

https://doi.org/10.4110/in.2024.24.e31
https://doi.org/10.3390/biomedicines11082252
https://doi.org/10.4110/in.2023.23.e38
https://doi.org/10.1007/978-981-99-7390-3
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Результати. Аналіз отриманих відповідей на першу частину питань показав, що 28,89 % 

студентів ХНМУ починають свій день із перегляду тривожних новин, що свідчить про 

значний рівень інформаційної залежності. Оцінюючи тривалість часу, який студенти витрачають 

на перегляд новин, 48,9 % респондентів зазначили, що проводять у стрічці новин від 5 до 10 хв, 

18,89 % переглядають новини протягом 10–20 хв, водночас 6,67 % студентів витрачають 

понад 1 год на перегляд новин. Зокрема, здобувачів цікавлять новини про війну (70 %) та 

політику (42 %). Також було встановлено, що найбільша кількість студентів, яка піддається 

впливу думскролінгу, мешкає у Харківський області, їх частка склала 52 %. 

Проаналізувавши отримані відповіді на питання другої частини опитувальника, ми 

визначили, що серед опитаних 13,3 % студентів відзначили, що у них з'явилися нічні кошмари 

або епізоди нічного паралічу внаслідок прокручування стрічки новин. Погіршення якості сну 

через перегляд новин зафіксували 43,3 % студентів, тобто майже половина респондентів 

безпосередньо відчувала негативний вплив думскролінгу на свій відпочинок. Наявність 

безсоння, пов’язаного з новинами, зазначили 17,8 % студентів, що означає, що кожен шостий 

респондент має труднощі із засинанням через постійний перегляд новинного контенту. 

Середня оцінка якості сну серед студентів склала 3,5 бала за 5-бальною шкалою. При оцінці 

впливу новин на якість сну, було встановлено, що 58,9 % студентів вважають, що вплив новин 

на сон становить 10–30 %, ще 25,6 % респондентів оцінюють цей вплив у межах 40–60%.  

Аналіз відповідей на питання третьої частини анкети виявив, що 15,6 % респондентів 

зазначили, що переживали панічні атаки після перегляду новин, а 68,9 % відчували підвищену 

тривожність через негативний інформаційний фон. Середній рівень тривоги серед студентів 

склав 2,47 бала за 5-бальною шкалою, що свідчить про середньо-високий рівень емоційного 

напруження. 67,8% студентів оцінили вплив новин на свою тривожність у межах 10–30 %, 

21,1 % – у межах 40–60 %, а ще 6,7 % вважають, що новини впливають на їхню тривогу 

на 70–90 %. Водночас 45,6 % респондентів почуваються психічно виснаженими через 

постійну тривогу, гнів або страх від перегляду негативних новин. Крім того, 15,6 % студентів 

відзначили, що відчувають неповноцінність, якщо довго не переглядають новини. Окрему 

проблему становить нав’язливе бажання стежити за новинним контентом: 20 % респондентів 

мають компульсивну потребу постійно перевіряти новини, щоб бути в курсі всіх подій. Це 

може свідчити про формування інформаційної залежності. При цьому 45,6 % студентів 

відчувають зростання психічної напруги через безперервний перегляд новин, а 51,1 % мають 

проблеми з концентрацією уваги, що може негативно впливати на їхню навчальну діяльність. 

Відповіді на питання четвертої частини анкети свідчать, що 82,2 % опитаних 

усвідомлюють негативний вплив постійного перегляду новин на здоров'я. 5,6 % зверталися 

до спеціаліста з приводу психічних розладів, що виникли внаслідок постійного перегляду 

новин. У двох випадках було встановлено діагноз «посттравматичний стресовий розлад» та 

в одному випадку «тривожний розлад». У якості варіантів боротьби з думскролінгом 

респонденти зазначили, що для них актуальні наступні методи: зміна спектру уваги на інше – 

84,2 %; видалення інформаційних джерел – 37,8 %; відмова від гаджетів – 23,3 %. 

Висновки. Проведене нами дослідження підтвердило, що думскролінг є поширеною 

проблемою серед студентів ХНМУ, яка негативно впливає на їхній емоційний стан, психічне 

здоров'я та якість сну. Надмірний перегляд новин спричиняє тривожність, емоційне виснаження, 

проблеми із засинанням та труднощі з концентрацією уваги. Попри усвідомлення негативних 

наслідків, багато студентів мають нав'язливу потребу постійно перевіряти новини, що може 

свідчити про формування інформаційної залежності. Водночас лише незначна частина 

респондентів звертається по професійну допомогу. Важливим є пошук ефективних методів 

боротьби з думскролінгом. Найбільш дієвими підходами виявилися свідоме обмеження 

споживання новин, перемикання уваги на інші заняття та зменшення часу використання 

цифрових пристроїв. Результати підкреслюють необхідність підвищення обізнаності 

студентів щодо впливу інформаційного перевантаження та розвитку навичок управління 

власним медіаспоживанням. 

Ключові слова: думскролінг, залежність, новини, тривога, сон. 
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